

НОВОСЕЛЬЕ ТЕАТРА

Старожилы Коканда рассказывают, что именно здесь, в древней части города (неподалеку от архитектурного заповедника «Хавоканд»), любил гулять Хамза. Здесь в огненные революционные годы на шатких подмостках он поставил свой первый спектакль «Бай и батрак». Мечтал Хамза о том времени, когда его любимый город получит большой, просторный театр. Мечта сбылась в тридцатые годы — в городе открылся драмтеатр, один из старейших в республике.

Сегодня театр справляет второе новоселье — он переехал в прекрасное новое здание. И воздвигнуто оно на том самом месте, где когда-то ставил свои первые спектакли Хамза.

Выполненное из стекла и бетона сооружение органично вписалось в старую часть города. Автор проекта — заслуженный архитектор республики Серго Сутягин придал ему неповторимый национальный колорит, учитывая при этом направления современной архитектуры. Объединившись с мемориальным комплексом Хамзы, который включает дом-музей и памятник пламенному певцу революции, театр стал

логическим завершением комплекса. От памятника к театру меж вековых чинар ведут дорожки. Пройдя отделанный кокандскими мастерами резьбы по дереву и ганчу просторный холл, попадаем в зал. Он рассчитан на 750 зрителей. Просторная сцена оборудована самой совершенной техникой.

— Прекрасное помещение. Условия для работы отличные: три репетиционных зала, гримерные, подсобные помещения, актерские комнаты, мастерские, просторный хозяйственный двор, — рассказывает счастливый главный режиссер Мадамин Джураев. — Надеемся и работать здесь с полной творческой отдачей, продолжать и развивать традиции, заложенные Хамзой. Как всегда, первым в афише стоит название нашего программного спектакля «Бай и батрак». Именно с него начиналась наша история. В 1920 году первую постановку осуществил Хамза. В разное время в ролях блистали Лутфиханум Сарымсакова, Наби Рахимов, Халима Насырова. И ныне постановка идет с неизменным успехом. 70-летию Октября посвящаем пе-

су А. Рахмата «Абдулла Набиев», рассказывающую о подвиге первого комсомольца Коканда.

Несмотря на солидный возраст, театр молод. Средний возраст наших работников (а их 168) не превышает тридцати лет. А там, где молодость, — там поиск, творчество.

Театр справляет новоселье в год 70-летия Великого Октября, накануне дня рождения В. И. Ленина. Символично. Вчера на церемонию открытия нового здания собрались тысячи горожан, представители театральных коллективов республики, творческих союзов. Они тепло поздравили строителей тresta № 14, подаривших Коканду прекрасное здание, пожелали коллективу театра творческих успехов. В новом театре состоялось торжественное собрание, посвященное 117-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Оно завершилось большим концертом, подготовленным артистами театров республики.

М. ЛУРЬЕ.

г. Коканд.

22 APR 1987

КРАСНА БОТОНКА
г. КОКАНД